Balanço de Massa para um biorreator em modo batelada contínuo
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Balanço de Massa de Biomassa – em g/L.h

[image: image3.wmf]sai

dt

dX

formada

dt

dX

entra

dt

dX

dt

dX

-

+

=

   Como não entra mas sai biomassaX:
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      (eq.1)
Balanço de Massa de Substrato
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  Como entra e sai substrato S:
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             (Eq.2)
Balanço de Massa do Produto
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  Como não entra, mas sai produto P:
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, então:
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Equações do Balanço de Massa para Modo Batelada Contínuo
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(Eq.1)
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 (Eq. 3)
Equações Cinéticas : Limitação e Inibição
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                Equação de Monod  (Limitação pelo substrato S)


[image: image23.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

+

+

=

P

K

K

W

S

S

K

S

P

P

i

S

2

max

m

m

    Limitação pelo Substrato S e inibições pelo substrato S e produto P.
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   Limitação pelo Substrato S e inibições pelo substrato S e produto P.

Algoritmo – MATLAB para Simulação 

_______________________________________ arquivo continuo.m

% Simulação de Equações de Balanço para Reator Contínuo

clear all

global mixmax ks ki alfa beta yxs yps D sal kp 

%parâmetros cinéticos empregados nos modelos

mixmax=0.0093;

ks=0.02;

ki=800;

kp=0.01;

alfa=0.1;

beta=0.01;

% vazão de alimentação

D=0.0090;

% Concentração da Solução de Alimentação

sal=42;

% fatores de conversão empregado nos modelos

yxs=0.35;

yps=0.45;

% Condições iniciais das variáveis dependentes

x0=7;

s0=6;

p0=7;

% intervalo da variável independente, tempo

tspan=[0,100];

y0=[x0;s0;p0];

% Chamando a rotina Runge-Kutta 4/5 ordem para integrar y0 num tempo span

[t,xcn]=ode45('fcontinuo',tspan,y0);

% Como a minha saída é a matriz xcn, preciso identificar as colunas

x=xcn(:,1);

s=xcn(:,2);

p=xcn(:,3);

% montando os gráficos

subplot(221), plot(t,x)

title('X(g/L)');

axis([0 100 0 10]);

subplot(222), plot(t,s)

title('S(g/L)');

axis([0 100 0 10]);

subplot(223), plot(t,p)

title('P(g/L)');

axis([0 100 0 20]);
_______________________________________ arquivo fcontinuo.m

% Simulação de Equações de Balanço para Reator Contínuo

function xcn = fcontinuo (t,x)

global mixmax ks ki alfa beta yxs yps D sal kp

% equações (modelos) cinéticas

mix=mixmax*x(2)/(ks+x(2)+(x(2)^2/ki))*exp(-kp*x(3));

mip=alfa*mix+beta;

% equações (modelos) de balanço no reator 

% equaçao para x (dx/dt)t

xcn(1,1)=mix*x(1)-D*x(1);

if(x(2)<=0)

xcn(2,1)=0;

else

% equaçao para s (ds/dt)

xcn(2,1)=D*sal-(1/yxs*mix*x(1))-(1/yps*mip*x(1))-D*x(2);

end;

% equaçao para p (dp/dt)

xcn(3,1)=mip*x(1)-D*x(3);
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